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Мужик против мужика.
До нашої редакцій трохи не щодня 

приходять селяни і з подальших сторін то 
за порадою, то так собі на розмову. Чудні 
річи розповідають они нераз про своїх кра
ян, таких самих мужиків, як они.

Кажу вам, — оповідає мужик з 
Шубранця — наитяжше дати собі раду 
таки з нашими людьми. Нехай тілько по
встане в сслї читалі.ня, зараз і вороги возь- 
муть ся. Против читальнї звичайно йде 
панотець, іде двірник, ідуть веї май замож- 
нїйші люди, ідуть жиди — цїла хмара во
рогів, кажу вам. То вже панотцям і жи
дам не дивую ся — они не наші, звичай
но чужинці, аби заробили на нас, а там 
„нехай вас 1>ог помилує, що нам до вас?" 

Але от наші люди ! З ними морока ве
лика. Що ви на то скажете?

В НІ у б р а н ц и двірником є мужик
Мустаца, бо є й мужики Мустаци. Знає 
він, що ему панова'ня вже не богато, що 
его з двірника скинуть, так він тепер пе
реслідує читальників гірш нехриста. Роз
бої пішли по селї такі, що годї на улицю 
показати ся. Мустаца має двох синів і они 
обрали ся калфами поміж флекевами (па- 
робками). Паробків у нас з 60; веїм ка
жуть скидати ся по 10 кр. на данец, най
мають музики за 1 зр., а за решту, за

пятку самі пють і потім ідуть но селї роз
боєм на читальників. Є в селї один кут, 
де самі читальники, -— то там на розбій 
не поважать ся, але читальникам в Муста- 
цівскім кутї судна година. От і сеї неділі 
у Мудрія сиділо собі кількох читальників, 
аж ту на хату напало кількох тих запитих 
ворогів і давай наиастуватн читальників. 
Прийшло до бійки і в бійцїодному напаст- 
нцкови прийшло ся дуже круто, побили 
его так, що не знати, що з ним буде. За
чне ся тяганина по судах, а про що ? Про 
глуиоту людску. Т а бо навіть сам двірник 
вибиває вікна читальникам. Удавали ся ми 
вже й до староства і до жандармів, не по
могло, не хотіли нам ладу в селї завести. 
Може аж тепер зглянуть ся на нас та 
возьмуть нас в опіку, бо-ж ми, читальни
ки, не до злого людий ведем, а до добро
го. Паш двірник Мустаца думає піятикою 
дійти до того, щоб на весні' вибрали 
его знов двірником. Але то ему не вдасть 
ся! Знаєте,-як він людий карає? Па ніч 
замикає до громадского арешту, а на день 
гонить до своєї роботи.

— А як там вашій мужицкій трафіцї 
веде ся ?

— Та добре би вело ся, як би не то, 
що іі она ворогів має. Жидам кривда, що 
ми маємо трафіку, а они нї. Так они далї J 
намовляти наших противників, аби заложи-і

ти другу трафіку. 1 ще ви на то? Паші 
люди-християни хотять повалити трафіку 
нашу мужицку, аби жид трафіку дістав. 
Такі то наші люди, без сумлїня!

А мужик з Т  о п о р і в  ц ї в слухає 
того і про своє село починає таке розпо
відати :

— Наш двірник Двірничук такий са
мий. І він знає, що вже довго двірнику- 
вати не буде, отже під конець свого пано- 
ваня що тілі,ко може, то робить для себе; 
інтерес робить на громадї. Побудував він, 
знаєте, собі хату; вартує так з тисяч ле
вів. Ту хату наміг ся він відпродати гро
маді' на дім громадский. Скликав раду, сам 
проводив на ніїі, і рада ухвалила купити 
від него хату за 1900 левів. Голова чи
тальні Ґелич подав протест до виділу кра
евого, що як так можна, аби рада під про
водом двірника купувала хату від двірни
ка. Прийшла з виділу відповідь, що двір
ник не сьміє на тім заеїданю бути. Ну, 
але про то таки ухвалили купити від него 
хату. Жиди ухвалили і иоплечники Двірни- 
чукові. Зо то, знаєте, рука руку миє. І 
жиди зробили на тім інтерес.

У нас, в Топорівцях, церков малень
ка, а село велике. Стала рада торік, аби 
толоку пустити в аренду, а дохід обертати 
на школу і на будову церкви. Люди не 
нротивили ся, думали собі: коли на цер-

і;; ФРІЦ РАНДЕЛЬ.
Повість з норвеского

2 2 1 р . В і н т е р г і є л ь м а .

(Дальше).

В хвильку потому мала замір вийти скоро 
з комнати, але щось, здає ся, нагле нагадала 
собі і завернула ся знов ходити. Фріц захову
вав ся тихо і очікував бурі. Для него було при
ємним улегченєм, видїтн єї такою.

„Отже ти не віриш в нїчо ?“ промовила 
нарешті.

„Я вірю у всьо."
„Всьо?" Станула і гляділа па него з боку.
„Так єсть, у всьо, що видиме."
Почала знов бігати там і назад. Для неї 

не варто було питати дальше. Для неї був 
він таким самим невірою, все одно, в що би не 
вірив, если се не була евангелицка наука після 
катехису і симболїчних книжок. Навіть если би 
тілько новерховно вірив після них, то се ліпше, 
як тверда віра в що небудь друге.

„Так не схочені певно піти зі мною в не
ділю до церкви ?“

Тепер пізнав він знов насьмішливу напрас- 
ність матери і се задоволило єго дуже.

„Чому? дуже радо!" відповів з великою 
приязностцю в гоні. „Я піду від серця радо з 
тобою, куди лиш схочеш."

„О нї, дякую!" відповіла скоро переби
ваючи.

„Як хочеш, мамо."
Она надїяла ся зночатку опору від него 

і приготовила ся на прикре рішуче унімненн; 
але тепер лютила ся, що він в той спосіб під
дав ся так, що нагальність опанувала єї цілком 
і она вийшла з гуком і шумом, обертаючись ще 
в дверях з злісними словами до него: „Я не 
можу з тобою говорити більше."

Фріц побідив. Він був податливий, лагідний 
і приязний, коли она заховувала ся твердо і від- 
пихаючо.

Коли за хвилю закликали до обіду, мати 
вже заняла була місце. Зпотатку була трохи 
вимушена і маркітна, але не сказала анї слова 
про те, що стало ся, і не звертала иізнїйше на 
се бесіди. Очивидно чула, що загнала ся за да
леко, і не знала ще добре, як має знову забра
ти ся до річи. Длятого говорило ся про цілком 
иньіііі справи і навіть не дотикано спільної жало
би, іцо їх звела разом, а підчас часто куляючо- 
го розговору видало ся, як би настрій в день 
похорону дуже вже почав уступати і відгравав 
у них підрядну ролю. Буря остудила воздух, 
і сьвітовість вийшла у матерії знов більше на 
верха ; она накладала так само собі як і ему ду
же часто потрави, не забувала навіть па запра
ву корінями і сосом ворцестровим і споживала з 
добрим апетитом; оповідала про родини своїх 
знакомих, котрих він не бачив від довшого ча
су. Він довідав ся, котрі з них дістали кілько 
дїтий, хто оженив ся, де відбули ся хрестини 
чи погріб, хто в господарстві мав нещастє, а 
хто одержав спадщину.

Сиділи обоє на своїх старих місцях, коли 
батькове було порожне, але не виглядало, щоби 
хоть одно з них запримітило се. Як раз коли 
прийшла печеня на стіл, поступив грабар там 
на цвннтари так далеко в праці, що нослідня 
видима рожа на труні старого Рандля була за
крита землею. Заким они піднесли ся від столу, 
був гріб аж но береги повний.

Пополуднії прийшов пастор. Він дістав в 
посилці великий гонорар і чув ся спонуканим 
подякувати за се; рівночасно хотів сумуючим 
сказати кілька слів потіхи: utile cum dulci.

„Не иравда-ж, ви і ваш син хочете прнііти 
до причастия?" сказав, підносячи ся до від
ходу.

„Мій син не йде," відповіла пані Рандель, 
спускаючи очи з побожною встидливостию. Па
стор звернув ся з повільним, повним гідности 
рухом трохи до Фріца, підніс повіки, поглянув 
на него, але не сказав нїчо ин много, як : „ах, 
так"! Фріц чув, що в тоні лежало щось так 
сьвященого вивнешеного, так іронічного, що 
дуже добре розумів змисл: Би отже також один 
з недовірків, один з бідних, нетямущих, заблу
кавших ся овечок! Але він міг тілько легким 
уклоном відповісти і делікатним усьміхом, котрий 
міг собі сьвященик толкувати, як сам хотів.

„Отже ви лиш, Фріц," сказала мати гнівно, 
коли сьвященик віддалив ся, „як задивляють ся 
на се розумні люди."

„Так єсть, як сьвященича загвоздженість 
розпирає ся від самосьвідомости і зарозумі
лості!. “
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rob, то треба позволити. Тимчасом на цер
ков ще нічого не зібрали, а вже на бож
ницю ухвалили сими днями дати тисяч ле
вів. Подумайте: з громадских гроіниіі ти
сяч левів на божницю! Що-ж ту на цер
ков остане ся?

'Гак, бачите і в нас мужик іде про
тив мужика. Темнота велика між людьми 
— і тому таке дїє ся. Щ е добре, що з 
читальниками наш панотець держить, то 
ми таки в Топорівцях лад заведемо.

SZk  л и х у  з а - р а - д з г с т и
(Допнсь а містаЛ

Дуже важну справу для буковиньских Ру
синів порушила „Буковина14 у вступній статі 
„Які вигляди11 (ч. 210), так що ми раді би і від 
себе яке слівце докинути. Справді вигляди для 
православного руского народу на Буковині сум
ні, дуже сумні. Вже тепер по руских селах е 
сьвяіценики, що не уміючи нічого но руски, об- 
межають з конечности свою діяльність лиш на 
відправу богослуженя і треб церковних і то в 
незрозумілій для вірних волоокій мові; пропові
дувати, катехизувати, уділяти школярам науки 
віри, ба навіть сповідати вони не в силі, і зо
всім таки і не силують ся до того, бо на кож- 
дім кроці незнане рускої мови робить їм страш
ні трудности. Що-ж далі буде, коли так мало 
виховує ся в семинариї руских кандидатів на 
сьвящеників, се можна собі подумати. Церков 
православна мусить через те найти ся в тім 
положеню. що супроти Русинів зовсім не годна 
буде сповнити тяжкого, сьвятого і першого сво
го обовязку — учительки етики хрнстияньскої, 
а для нашого народу отвирае ся сумна перспек
тива здичілости, упадку морального...

Бажаючи церкві православнії! на Буковині 
як найкрасшого розцьвіту, бажаючи, щоб вона 
стала на висоті свого великого і сьвятого пі- 
сланництва, бажаючи нашому рускому народові! 
як найбільшого морального піднесена, ми не мо
жемо спокійно приглядати ся такій сумній 
перспективі і мусимо і з свого боку зробити все, 
що могло-б відвернути такі лихі наслідки для 
морального стану нашого народу.

Ціле лихо в тім, що нема руских кандида
тів до стану духовного, і що серед теперішних 
обставин ще довго їх майже зовсім не буде. 
Нема їх, бо за часів нок. митрополита Мораря 
руску інтелїїенцию православну, котра, як всю
ди, достарчає найбільше дїтий до висших шкіл,

здецимовано. Богато сьвяіцсників-Русинів відда
ючи свої діти до ніколи, записували їх під на
тиском .митрополити і консисториї на волоску, а 
не на руску мову, і так з дїтий рускнх сьвяще
ників ставали Волохи. ГІримірів на се можна-б 
дуже богато подати, але вистарчить за всі хоть 
би отсей один, що діти нрот. і посла сеймового 
о. Бежана, члена ніби то р у с к ого  клюбу в 
сеймі, учать ся в ґімназиї волоокої мови, ходять 
на волоску релігію! Русини-ж матуристи не ду
же спішили ся до духов, семинариї, бо які там 
для них вигляди були? Кого се може заохотити 
вступити до семинариї, як він бачить, що Ру- 
син-сьвященик не може ніяким чином виплисти 
на верх, не може, от як о. Семака, дістати на
віть мізерної катехитури при школах міских в 
Чернівцях, не може навіть стати адміністрато
ром иарохії в Чернівцях, хоть ему се після пра
ва належало ся, а мусить ним бути Волох Про
копович ; не може і подумати, щоб стати колись 
за ревііу працю духовником семинариї або рек
тором, проповідником руским при церкві кате- 
дральній ; а вже таки зовсім не сьміе навіть по
гадати, щоб міг стати колись советником конси
сторским, Генеральним вікарієм і т. д. Кого се, 
як кажу, з талановитих молодих руских людий 
може заохотити до стану духовного, як они ви
дать, що ревні і заслужені сьвященики-Русини 
мусять скитати ся по ріжних закутках, міжтим 
коли сьвященикам Волохам дістають ся навіть 
такі місця, як місце р уского  катедрального 
проповідника ? От і тепер ледви опорожнило ся 
місце в консисториї, зараз таки покликано туди 
(хочемо вірити, що лиш тимчасово) такого агіта
тора загорільця волоокого як Прокопович.

Пізнавши таким чином, в чім лихо, могли б 
сему і власть духовна і правительство легко 
зарадити, коли їм лежить на серці добро право
славної' церкви і добро краю.

По перше треба, щоб Русини бачили, що 
і для них, не лиш для самих Волохів або рене
гатів, е якісь вигляди, добити ся в ерархіі ду
ховній якогось значіня. Саме тепер опорожнене 
місце совітника консисториї, котре після всякого 
Божого і людского права належить ся сьвяще | 
никови-Русинови — хочем видїти, чого в новій 
ері за високопреосьв. Аркадія, Русинам снодї- 
ваги ся. — Вже довго домагають ся Русини,, 
щоб на богосл. виділі заведено катедру для1 
практичного богословів з руского викладовою 
мовою. Хочемо видїти, чи духовна власть снов-1 
нить се оправдане бажане Русинів і т. д., і т. д. J

По друге і власть духовна і правительство 
повинні чи то стипендиями чи яким ііньшнм 
чином улекшити руским дітям приступ ДО j 
семинариї духовної. Ми бачимо, що всюди, де 
покаже ся недостаток кандидатів до якого стану, І

старае ся правительство ріжними полекшами 
притягнути молодих людий до того Фаху. Так і 
тут повинно бути. Не можна тут казати, що 
кандидатів до стану духовного е досить, семина
рия повна, бо хоть они і е, то нема кандидатів 
т а к и х, я к их  т р е б  а. В деякій мірі недостат
кові! кандидатів руских зарадить руска гімназия, 
до котрої вже cero року записало ся значне 
число руских, але бідних дїтий. Обовязком власти 
духовної було-б щиро заопікувати ся тими діть
ми, дати їм поміч, щоб они могли осягнути 
ціль — стати православним сі.вящеником. Коли 
отворено волоокі наралельки в Сучаві, тоді пок. 
митрополит видав архив, носланіе, в котрім 
заохочував Волохів посилати дїтий до сеї школи 
і благословив се діло ; — можна-б і тепер те 
саме носланіе і що-до руских паралельок повто
рити. Русини самі всіх сил докладають, щоб 
бідним руским школярикам прийти в поміч, далі 
їм можність вийти в люди : Русини заложили 
бурсу і там вже тепер утримує ся ЗО дїтий. 
Може-б власть духовна схотіла більше заопіку
вати ся cero бурсою і пожертвувала дещо на 
нго з правосл. релїГ. Фонду ? !

Оттак дало-ó ся бодай сяк-так лиху зара
дити, треба лиш доброї волі, і ми хочем вірити, 
що так у Впреосв. Аркадія як і у правительства 
найдесь досить доорої волі дещо в тім напрямі 
зробити.

(Від Редакциї: Ся статя, надіслана нам 
одним Русином з Чернівців, доповняє нашу 
вчерашну, і сподїваємо ся, що причинить ся до 
роз’ясненя сеї важної справні.

н о в и н к и .
Чернівці, дня 6-го жовтня 1896.

День іменин цісяря, що припадав в неді
лю, обходжено у Львові торжественно. Рано від- 
правив. горжвственне богослужене в архикате- 
дральніп церкві сьв. Юра Є. Ем. Кардинал Сем- 
братович, в костелі оо. Бернардинів відправив 
таке-ж богослужене Є. Ексц. архиеп. Моравский, 
а в катедрі Вірменьскій архиепископ Ісакович. У 
всіх богослvжених взяли участь иредставителї 
власній дер/Кавних, автономічних і війскових, 
як іакож молодїж шкільна під проводом учите
лів та богато публики.

Є. Вел Цісар дарував погорільцям громади 
Шершенівцї, борщівского повіта, 500 зр. за
помоги. 2

Цісар хрестним батьком. Віденьскі часо- 
[ Ііиеи доносять, що цїсар згодив ся на просьбу

„Фріц !“
Але Фріц лютив ся. Він міг би був пасто

рові! відповісти остро і колючо, але не мав до 
того жадної причини, бо жадної зачіпки не бу
ло зверненої до него, анї навіть жалю. Маги об
ходила ся з ним de haut en bas, так що він 
не міг показати своєї переваги, а єго гордість 
чула ся ураженою, що не причинялось до того, 
щоби підносилась єго любов до тої особи і до 
того стану взагалі'.

Коли на другий день говорив з матїрю 
про ріжні рахунки і виплати за похорони, на
ступила якась павза, в котрій він перевертав в 
паперах.

Нараз перервав тишину, кажучи: „Мамо, 
може буде найліпше, як розправимо ся що-до 
спадщини.11

„По що cero '?“ запитала здивована.
„Я думав, що ти би найрадше се бачила.11
Материне гачковане норушалось з маши- 

новою реґулярностию, а єї очи дивили ся з остов
пілою витревалостию.

„З розправою получені великі клопоти.“ від
повіла.

„Надію ся, розуміє ся само через себе, що 
перенесеш ся разом зі мною до Християни.“

„Щоби на тебе спасти тягаром ?“ Она від
кинула трохи голову до гори, але не піднесла 
очий.

„Але, дорога мати, ти справді тепер неро
зумна ! Що-ж могло би бути для мене прием- 
нїйше, як іцобись зі мною переселила ся.“

„Отже маєш трохи любови до мене ?“
Поглянула з таким виразом, що в своїй 

сумішці здогадуваного запізнаня, очивидного 
здивованії і трохи може уданої материш.скости 
видавав ся майже траґі-комічним.

Очевидно побоювалася, що він зловить ра
дісно нагоду, жадати розділу, щоби цілком оево- 
бодити ся з вязів, але еї оминула ся прикрість. 
А ео вказувало після єї думки, що він таки має 
якусь може релігію, котрої она не розуміє, — і 
коли переспала цілу сю справу, здавались їй 
переносини до Християни чим раз нринад- 
нїйшими.

Однак нагло поміркувала, що для неї прий
шло би за тяжко оставити старе мешканє, де 
їй було так вигідно, а до того опустити кружок, 
до котрого привикла. Крім того не могла би — 
так потішала себе — впливати ніяк в рішаючий 
спосіб на переконана, коли сама чула якийсь 
таємний неясний страх, що стикане з тими в с і 
ма безбожними людьми, котрих Фріц розуміє ся 
спроваджувати міг до дому, могло би пошкодити 
еї власним релігійним иереконаням.

„Ні, Фріц, cero я не можу/ сказала, „не 
можу опускати дому, де жила етілько літ з тво
їм отцем та що тілько споминів криє милих для 
мене/

І на тім стало.

XV.
Коли Фріц знов прибув до Християнїї, хо

ронила его жалоба перед надто великою влїзли-

востіїю, яку звичайно мусять зносити повертаю
чі по довгій неприсутності! до вітчини, особливо 
коли так як Фріц занимали вже перед тим якесь 
виднїйше місце.

Стискали ему руку, витали его з радостию 
і часом додавали: „Ти поніс велику страту _  
ои так!“ при чім послїдну інтерпункцию виго
лошували можливо сумним ГОНОМ;" але як він 
опісля був трохи скупнії на слова, реепектували 
его смуток. Кілька днів но своїм приїзді сніг- 
кав на улицї секретаря експедициї Юеля, що ніс 
свій малий, товстий животик до міністерства і 
просив его о оправдане, що не зложив ему ще 
ДОСІ! візити. J

„Про те нема що говорити в тих обста
винах “, відповів у вітцївскім тоні Юель ко
трий вже з далека уложив був лице в повні 
смутку морщиии ; „се був тяжкий удар -  ой 
так, .певно, але всі мусимо таке переходити так 
гак! А як має ся твоя мати? — Він був зна
менитий чоловік і любий і добрий, так, так, мій 
сину! Але слухай же, нині вечером прийдеш до 
нас. Розуміє ся, не потребую тобі навіть гово
рити, що будемо самі між собою." А потому 
здоймив свої окуляри, щоби їх вичистити.

У Юеля були дійсно „між собою/ однак 
з тим важним додатком, що іменно прийшла 
случайно нанї Віргова. Єї оба льокп, еї шильд- 
кретовий гребінь і чорна кляпа на оці кинули 
ея фрщови найперше в очи, як зійшов, а при
падок хотів, що крісло, котре було вільне для 
него, стояло при розі СОФИ, на котрій она роз-



з
ґр. Андрія Потоцкого, бути хрестним батьком ero 
доньки. При хрестинах заступав цїсаря галицкий 
намістник кн. Санґушко. Церемонію хреіценя ви
конав краківский єпископ кн. ІІузина.

Інсталяция академичних достойників від
була ся в неділю, дня 4-го с. м., яко в день 
іменин нашого цїсаря на черновецкім університе
ті'. В присутносте краевого президента ґр. І оеса, 
внр. митрополита Чуперковича, настоятелів ріж- 
них урядів, заступників війска і и. здав ректор 
о. Евсевій Попович справу про минувшин шкільний 
рік. Иозаяк нововибраний ректор нро<і>. др. Гру
за переніс ся до Інсбруку, а доеи іце не вибра
но нового ректора, то мав в его заступництві 
найстарший професор університету, теперішпий 
декан правничого Факультету, прав, радник нроФ. 
др. Кляйнвехтер виклад про новий гріш під прав- 
лїнем цїсаря Франц ЙосиФа. Викладу слухали 
присутні з цікавосте». Трикратним окликом в 
честь цїсаря закінчило ся гарне торжество.

На львівскім університеті' іменовані над
звичайними професорами ректор архиепископ- 
скої семинариї для хлопців у Львові кс. Блажей 
Яшовский для церковного права і приватний до
цент з краківского університету кс. др. Іван 
Фіялек для церковної істориі.

П. Володимир Михальский, заступник про
куратора, виїхав на довшу відпустку до Тріенту 
в Тиролю.

Ріши desiderima „Ґалїчанїна“. В 209
ч. подає орґан москвофільскої аґенциї запевнене 
віденьского кореспондента свого, іцо „в компе
тентних кругах довго важили і оцінили кандида
тів на владичий престол в Перемишли. Вкінци 
постановлено виключити кандидатів-вдівцїв, а то 
з обави, що они не радо будуть дивити ся на 
целібат (безженьетво) і щоби они, маючи родин
ні звязи, не піддержували родинних інтересів, 
падаючи своякам ліпші парохії, що викликало би 
невдоволсне між клиром. З огляду на се, що мо
нах-Василіянин ґр. ИІептицкий зрік ся епискоіі- 
скої мігрн, перемиским владикою має бути іме
нований др. Тєофіл Сембратович. Др. Тєофіл 
Сембратович, тепер иарох при церкві сьв. Вар
вари у Відни, кінчив богословскі науки у Римі. 
Повернувши до Галичини, він був префектом 
львівської духовної семинариї і професором доґма- 
тнки при львівскім університеті. На початку 
80-тих років він став ректором віденьскої духов
ної семинариї, а по еї розвязащо в 1893 р. став 
нарохом гр. кат. парохії у Відни." Огсо очевид
но pium desiderium „1 алїчанїна" і его кореспон
дента, що стоїть в звязках з „компетентними 
сферами/ Забув однак сердега, що целібат ще 
не кваліфікує на владику. Маємо внравдї целеб- 
сів Мишковских, Крнжановских, Лигвиновичів, як

сіла ся, занята якоюсь великою робіткою з чер
воної бавовни.

Зблід, зобачивши еї, а було ему подвійно 
неприємно стрілити ся з нею тут у вузкім ро
диннім кружку, де ніхто не може вимкнути дру
гого. Що се було такого, що одно око хотіло 
сказати, коли по Формальнім повнтаню довго-довго 
спочило на нїм ? Чув, як било ся его серце, і 
старав ся уникнути еї погляду. На щасте заняли 
ся ним три двоокі ианнн дому, висказуючи своє 
співчутє, в чім брала вирочім участь також і 
пані' Віртова.

„Ой так. се дотикає тяжко/ сказала панї 
Віртова по якійсь хвили. „Я бачила се, як Кля
ру тронуло сильно, коли бідний Аазум номер."*

Серце Фріца забилось при тих словах, але 
він боров ся ЩО сил, щоби не мінити ся на 
лици.

„Ну, ви певно чули, що бідний чоловік ві
добрав собі житє ?“

О!“ Пані Віртова не могла би говорити 
в тім тоні, если би що троха знала. Кляра от
же затаїла всьо перед нею.

„Се бело страшне/ сказала Міля Юель. 
”Уф, відражаюче!" додала еї мати і по

трясла сивою головою, надаючи лицю вираз 
жаху.

•V потім як таємничо!..« Не можу ще іє 
но]) поняті! причин/ сказала Анна Юель.

„Господи Боже, моя дитинко/ впала пані 
Віртова трохи ураженим тоном, „се-ж прецінь 
було зовсім природно, ти-ж прецінь знаєш дуже

і згаданий ех-rector, однак чи таких владик по
гребує руске духовеньство, що заманїФестувало 
ся так на зборах ім. Банковского ?! Забув коре
спондент, що як раз за ректорату его протеґова- 
ного розвязано духовну семинарию віденьску за
для москвофільства, розширеного між тамошними 
ПИТОМЦАМИ, що в сій духовній семинариї, де 
о. Тєофіл Сембратович був ректором, мешкали 
головні участники, (сьвітскі люди) відомого атента- 
ту на Митрополиту-Кардинала і що там уложе
но сю змову. Отже хоч се може бути чиїм там 
pium desiderium, таких кандидатів Форитувати на 
владик задля їх целібату, ми однак певні, що 
нині они вже неможливі в Галичині і Австриї!

З віденьского „Кола польского". Ми доно
сили в неділїшвім числі, що дотеперішний нре- 
зее „Кола польского" Є. Е. Залеский зложив ту 
гідність. Отже в неділю зійшло ся „Коло ноль- 
ске" на заеїдане і вибрало одноголосно своїм 
презесом Є. Е. Яворского, бувшого міністра для 
Галичини в кабінеті' кн. Біндішґреца.

Руский народний театр буде ще лише 
дуже короткий час бавити в Залїщиках і дасть 
такі представлена: в четвер (8-го с. м.) „Учи
теля" д-ра Франка; в суботу (10-го) оперету 
„Барон циганьский; в неділю (11-го) комедию 
„Модний жених/ а у вівторок (13-го) народну 
оперету „Сватане на Гончарівцї.“

Справа продажи папіросів в кавярнях і 
реставрациях. Велику сензацню викликало у 
Відни арештоване там шістьох кельнерів з ка
вярнї центральної' за те, що продавали гостям 
папіроси не-урядових Фабрик. Скарбова власті. 
— на донос (як показало ся) віддалених з тої 
кавярнї кельнерів — зачала' слідити, а вкінци 
арештувала кельнерів і до пізної ночи переслуху
вано цілий персонал кавярні. Тимчасом богато 
цікавої публики почало сходитись до кавярнї, 
а властитель еї не мав ким обслужити навіть 
звичайних гостий. Доперва на інтервенцию 
адвокатів випущено по кількох днях кельнерів 
на волю, а увязнено якогось .Крама, котрий 
робить і достарчав папіросів кельнерам. Кельнери 
кажуть, що становиско власти скарбової в тій 
справі єсть безпідставне, бо папіроси були роблені 
з правительственного тютюну, а если кавярня або 
реставрация має концесії» на трафіку, то продаж 
роблених папіросів не повинна бути ніякою 
провиною, тим більше, що папіроси виробів 
державних Фабрик такі лихі, що іх ніхто не 
хоче курити. Б справу вмішало ся ґреміюм ві- 
деньских кавярників та реставраторів і ухвалило: 
подати петицию до міністерства скарбу, щоби 
оно позволило кельнерам на дрібну продаж 
специяльних папіросів. А самі кельнери виправи
ли до міністра скарбу Білиньского свою депу-

добре, що бідний чоловік дістав иомішане розу
му. Дома був такий дивний, а его отець умер 
на нервову хоробу; се має бути дїдичне в Фа
мілії. Ах так, бідний чоловік!"

„Не можу забути тодїніного жалю Кляри. 
Ах Боже, се було страшно !“ сказала Міля.

„Не можете собі представити, пане Ран- 
дель" сказала пані Віртова, „як она зпочатку по
бивала ся; а потому уявила собі, що не була 
такою, як треба супротив него, і що се єсть 
причиною его смерти. Бідна, невинна дитина! 
Дійшло було до того, що хотїла зістати діяконї- 
сою, але на щасте удало ся мені, відвести еї 
від того. Ой так, а тепер вже всьо пройшло, 
відколи она віддала ся так добре."

„Віддала ся? Отже мушу пані поґратульо- 
вати / сказав Фріц з чемним рухом до пані Вір
тової. Сам чув, як дрожав его голос, але здава
ло ся, другі не завважили cero.

„Снравдї, се дуже добре, що річи так якось 
склали с я /  сказала панї Юель, звертаючись зі 
співчутем до пані Віртової.

Ся схилила голову в сторону сліпого ока і 
усьміхнула ся но материньски, коли видюче око 
мов би дякувало за співчутє.

(Дальше Буде).

тацию в товаристві адвоката д-ра Герцберґа- 
Френкля. Мінїстер обіцяв, що позволить продавати 
в кавярнях і реставрациях специялні папіроси.

Росийский дезертер. Краківска полїция а- 
рештувала сими днями одного росийского дезер- 
тера, Ігора ІИиповалова, котрий утік з росийско
го постерунку Баран, кинувши оружіе на землю. 
Шиповалов подає яко причину дезерциї голод, 
побиване і невиплачуване платні, та розповів, 
що з тих самих причин дуже богато росийских 
вояків дезертуе з війска і втікає за границю.

Отроєнє грибами. В місточку Кристиноно- 
ли отруїло ся сими днями осьмеро людий гри
бами. Помимо лїкарскої помочи померло двоє за
раз у власній хаті, а шестеро в шнитали в Со- 
кали, куда їх відставлено. З цілої родини остали 
ся лише старенька бабуся, що в часі споживана 
грибів була у сусідів, і дволїтна дитинка, що 
під той час спала. Часті випадки загроеня гри
бами повинні людям бути осторогою, як при 
збираню і споживаній грибів треба пильнува
ти ся.

Вибиване монет в 1897 р. Після нроґрами, 
яку долучено до буджету на 1897 р., має ся слі
дуючого року вибити: 70 мілїонів короп но 20 
корон, 18 мілїонів корон но 10 корон, 10 мілїо
нів корон в сріблі, 3,100.000 корон но два геле
ри, 200.000 корон но 1 гелерові!. Окрім того ма
ють ще вибити 200.000 штук дукатів і 2,000.000 
штук левантийских талярів.

Загальний конґрес зелїзничих урядників 
почав ся минувшого четверга у Відни, а скінчив 
ся в неділю. На тім з’їзді були присутні 104 де
легатів, межи ними делеґати з Кракова, Переми
шля, Стрия, Станїславова, Львова і Чернівців.

Юлія з Крушиньских Шашкевичева. вдова 
по першім галицко-рускім поеті, Маркіянї НІаш- 
кевичу, упокоїла ся у Львові дня 4-го жовтня с. 
р. по довшій недузї в 81-ім році жити. Похорон 
відбуває ся нині, дня 6-го жовтня, о 4-ій годині' 
пополудни з дому при плоіци Бенедиктинов ч. 1 
до гробівця на кладовищі! Личаківскім.

Бурі І гураґани. Перед кількома днями до
носили ґазети, що на західнім побережи Франциї, 
над Атлянтийским океаном упали великі сніги. 
Причиною тої наглої зміни теплоти були страшні 
бурі і гураґани, які навістили майже цілу за
хідну Европу. Бурі зачали ся на мори Балтий
ским, а відтак перейшли на море Північне і Ат- 
лянтийске та на нримежні краї. Па цілім побе
режи нїмецкім Північного моря буря була гака 
сильна, що богато кораблів розбило ся і погибло 
множество людий. З приморских міст найбільше 
потерпів Гамбурґ. Найбільші кораблі зривав ві
тер з котви і розбивав; кождої хвилі надходили 

і вісти о затоплених кораблях на ріці Лабі, ко
трої води значно піднесли ся. З Голяндиї і Бель- 
ґіі надходять також невеселі вісти. Там потер
піли головно Антвернія і Остенда. У Франциї 
Також були значні шкоди, бо буря лютила ся 
на всіх єі морях і в цілім краю. В Парижі! і 
иньших містах иобурив гураґан богато коминів і 
повиривав дерева з коренем; в Люрд завалив 
будинок панорами , в Нант, Брест, ІПербурґ і 
Бордо, як також в Тульонї і Марсилії потерпі
ло від бурі богато кораблів. Однако нещасть з 
людьми не було. На другий день, т. є. 26 ве
ресня, буря лютила ся в західній і полуднево- 
західній Франциї. На берегах Анґлїї і ИІкотиї 
упало жертвою бурі кілька кораблів. Між Дув
ром а Кале застановлено мореплавбу на кілька 
днів.

Померли у Львові Николай Голиньский 
ненсіонований жидачівский староста, в 75-ім ро
ці житя ; —- в Празі др. Юлїй Ґреґр, видавець 
молодоческих Narodn-их List-ів.

Т е л е г р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

З  дня 6-го жовтня 1896 року.

Відень. Урядова Wiener Ztg. оголосила 
розпоряджене мінїстерияльне що-до зміни додат
кових постанов до виконанії патенту ловецкого і 
розпоряджене міністерства нросьвіти до декана-
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тів правничих Факультетів в справі інструкції 
для правничих іспитів державних.

Відень. Місцеві часописи доносять з пар
ламентарних кругів, що проект закона о упра- 
вильненю платні урядників прийде під наради 
парламенту ще перед буджетом.

Будапешт. Вчера в полуднє відбуло ся 
торжественне отворене нового мосту Франц Ио
сифа над Дунаєм самим цісарем в присутносте 
архикнязя Иосифа, міністрів, членів парламенту 
і богато достойників.

Шербурґ. Вчера о ł/?3 год. прибули сюди 
царска пара, новптана 101 вистрілами з армат. 
Іменем держави повитав царску пару президент 
Фор враз з міністрами Мелїн, Любе і Брісон. 
Президент поцілував царицю в руку, а цареви 
подав руку. Опісля відбула ся дефіляда мари
нарки.

Шербурґ. О */2 7 год. відбув ся нир. Пре
зидент Фор висказав іменем Француского народу 
бажаня для царскої родини, для щасливого па- 
нованя і щастя Росиї та заявив, що повитане, 
яке устроїть Францускиіі нарід царскій парі, до
каже щирість і приязнь Франциї до царя. Пре
зидент нрнпімнув численні обяви приязни Росиї 
для Францускої маринарки. згадав торжество в 
Кроннітатї і Тульонї. — Цар подякував за сер
дечне повитане і запевнив, що поділяє чувства, 
висказані Фором. Цар нив на Француский нарід 
і маринарку та цокнув ся з Фором. По пирі роз
говорював цар з Фором 20 мінут. О */г 9 год. 
від’їхала царска пара до Парижа, а о s/4 8 год. 
президент Фор. Царску пару нращано серед ви- 
стрідів з армат.

Літературне Товариство
„ Р У С К А  Б Е С ІД А »

в Ч е р н ів ц я х ,
улиця Петровича число 2, 

мав на складі':

„Ілюстровану бібліотеку"
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

-< Омеляном Поповичем
З року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892,
'  1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 
< разом за 7 зр.

З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр. j

^ХХХХХХХХХХХХХХХХИ

бидявьскот " j Ольги (і,,, 
накладом E u ! вийшла

І КОШТУЄ / І  СТ°^ІЯ- 
20 кр., з „ерее2  лише І зр. 
Дованою і , ,  Є® ^ою «ерекомен- 
Дованою 1 Зр' 4І з рекомен- і
До повісти написав ї ї,' ^ £ еДмову 

” Ця]н‘к н а “ г іг  "" аковей.
артастичнимобноб ' ЗМІСт<Ч
городною тен •‘сиелі, як і бла-
ся Дуже поміж наХ ЄЮ ВИЗНа,іае 
МИ ПОВІСТЯМИ. ,МИ НОВЙІШИ- 

ковини^" * на в редакциї p v 

Л  ” В день Е°кисько-„В день ё, Ко""'10 кп. Д в с в я т о ї  воле* , 
оповідане ч®реср лкою 12 Я 
"  ’ 1- Іалїна кр. і 

„Перті
пересилкою
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о »»Дн«стер“  І
0 товариство взаїмних обезпечень 0
0 у  Львові ул . В алова  ч. 11. Q
0  перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  0  
0  асекурацийне, и р и п о р у ч е н е  В с ч. Д у- Q 
А X о в е н ь о т в у і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  А 
а  В п р е о с ь в . М итр, і П р е о с ь в . Еп. а  
т  О р д и н а р п я т и  в с іх  т р е х  г а л и ц к и х
V Е п а р х і й, обезпечає будинки, скот, госпо- 
2 дарскі знарядн, збіже в зерні і соломі, сіно 
“  в стогах і будинках и р о т и в ні к і д о г н е- w
V в н х за можливо найпизшою оплатою. а
0 ---------------  о
0  Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но У

0 ножарі, а договори заключені з першими Товари- А 
ствами контрасекурацийними подають ,,Днїстроаи“ Y 

0  можність обезнечувати і виплачувати і найвиеші суми У
0  Поліси „Дністра" приймав банк краєвий у Львові 0  
А при позичках іпотечних. 0

0v  На житє можна обезпечати ся через „Дністер" А
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза- J  

0  їмних обезпечень в Кракові, котре дав як пайко- 0  
А рисгнїйші услівя і видає ПОЛІСИ і квіти в рускім А 
V язиці. V
0  Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 0  
А риніене зареєстроване з обмеженою порукою, при- А 
V нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до У  
0  опроцентованя по 5 процент. Ґваранцня цілковита. 0  
А Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько А 
V властителям реальностей, вільних від тягарів, за по- V 
0  рукою двох членів. З позичок відтягав ся десята 0  
А часть на уділ. А
V Зголошвня о уділене аґенциї в місцевостях, де V 
0  „Дністер" не в заступлений, приймають ся. 0
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В КОЖДІИ РУСКІИ ХАТІ' і ШКОЛІ
п с Е И к н а  н а х о д и т и  ся:Народописна карта

україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.

К н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою ие- 
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї“ у Льво
ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликиіі; 
чимскорше!

ку п у й те

С теп ан  Ґ а ін а .

С©•••©3»ЭвЭ«Эв®Эв®»8евЭ«»®®»®в»«
П р и в а т н а  к л ін ік а  х ір у р г іч н а

(Приватна лїчниця онерацийна)Д-РА ст. квятковского
емерит. оператора ц. к. хірурґ. клініки унїверситескої 

Більрота-Ґуссенбавера у Відні! 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі ириниманя хорих і иньших інформації й 

треба удавати ся до управителя приватної клініки Д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішоф- 
Фера.) (52—100}
e®®©e®c®®®®^e®®«eees®e®®«<ws©®eee®®e«

« Ю К Ж Х Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Ж Х Х Ж А -  
б  " • т - б

Отеим маю честь повідомити шановних від- 
бирателїв, гостий і публику, що я перебрав істну- 2^  
ЮЧИЙ ДОСИ І1ІД фірмою

g АНТІН ТАБАКАР І ҐАІНА б
jj£ склад корінних товарів, вин і делікатесів

—йз- (заснований 1812 p.j, W
а окрім того

АГЕНТУРУ І СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН О
8 днем 1-ГО ЛИПНЯ С. р. і буду дальше вести під

моею влас ною Фірмою у /

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А
При сїй нагодї складаю сердечну подяку 

за довіро, оказано так часто попередній Фірмі, 
прошу уклінно, мати те саме довірв на дальше 
для мене, при чім запевняю, що все старитиму 
:я задоволити шановних гостий добірними 

р ам и  ]іаіі.'іїіін іого  с о р т а , н и зьк и м и  ц ін і 
уважною  услугою.

Прошу о часті замовленя і пишусь 
з поважанем

Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з  д н е м  1-го м а я  1 896  п іс л я  с е р е д н о -е в р о  п е й с к о г о  го д и н н и к а .

II 0 ї 3 д И П 0 ї 3 д И
поспішні особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів
3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста- ч

Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятипа . . . . . . 1128 • б£7 Ю28 550 кова і Відня . . . . 347 • 941 1020 538

3 Букарешту, Не, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и .......................... 329 • • 912 Юоо 523 Б укареш ту ..................... 1203 7ІІ 1048 616

3 Новоселиці, Садаґури . • • _ 1113 ' 950 До Садаґури, Новоселиці . • 430 ! 621
П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середпо-европейский час ріжиить ся від 

л ь в ів с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінут; коли на зелїзници є 12 год., то на дьвівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.
і " "  ■ 1 * З ......  - і . . . j -------- . . .  ............. ..............

Видає товариство „ Р у с к а  Р а д а *1 в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а н о  в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


